

## 标本兼治 全域覆盖 综合治理

## 瓜沥高质高效纵深推进迎亚运三大提升行动

当前,亚运筹办工作全面进入决战冲刺阶段,瓜沥作为杭州亚运会武术、卡巴迪、亚残运会跆拳道三大赛事的承办地,始终锚定“办好一个会、提升一座城”目标,紧紧围绕“三个只能”和“四个成功”要求,坚持标本兼治、全域覆盖、综合治理,以工匠精神、绣花功夫高质高效纵深推进迎亚运三大提升行动。聚焦城市品质、城市治理和城市文明大提升,营造浓厚亚运氛围,呼吁居民扮靓家园、共筑平安、文明有礼,展现东道主精神风貌,让世界友人看到瓜沥的独特韵味与别样精彩!

## 推进环境整治 打造“清爽干净”的村社空间

为扮靓家园,以最干净、整洁、有序的环境喜迎家门口的亚运盛会,自3月21日瓜沥镇召开亚运保障环境提升整治动员大会、启动万人集中大整治行动以来,全镇74个村社积极响应,广泛发动辖区党员、村(居)民代表、网格员、志愿者等,持续开展声势浩大的环境整治大行动,掀起全民参与的整治热潮。截至目前,已相继组织召开了四次“1553”亚运大考大赛行动暨环境提升现场会,以“三清三整三提升”“三化四规范”工作标准,围绕“八个必到”“五个必看”,开展摸排整治,梳理问题清单,明

确整治目标,聚焦重要区域和难点问题,清理历史痼疾和陈年顽疾。镇村社环境工作组坚持以抄告促整改,以考核促提升,以“红领浙沥·亚运先锋”大考大赛行动精神为指引,先后组织开展非正规垃圾堆放点、非法废品回收站、绿化问题、公厕问题、堆积物问题等系列专项整治行动,与村社环境整治大比武行动有机结合,同时每半月组织开展村社环境整治大比武双随机交叉检查,常态化组织“回头看”、专项督查、红黄黑榜等行动,以监督促执行,确保长效长管。

## 推进品质提升 铸造“美丽温馨”的宜居品质

干净整洁的街容街貌、规整美观的沿街店铺、华灯溢彩的景观亮化、惬意洁净的广场公园……行走在“七彩瓜沥·都市副心”城市新区风貌区,一幅幅充满活力的“烟火人间”画卷跃入眼帘,街区的美好转变有目共睹。如今,瓜沥镇七彩社区街区已入选浙江省“高品质示范街区”,建设四路(东灵路—青外线)路段入选浙江省“街容示范街”。而瓜沥对于“城市品质”的提升管理已经是常态精细化,聚焦“道路”优景观,聚焦“全域”提品质,以抓好亚运通勤道路及沿线环境综合整治,实现道路整洁、绿化精美、标识

规范、立面大气、城市家具完善;做好老旧小区改造、城郊接合部整治、第五立面整治、市容市貌管理、工业园区整治等工作不断推进基础设施改造提升与集镇环境品质提升。同时进一步加强全域精细化管理,提高清扫作业频次和巡回保洁力度,加大农贸市场巡查和保障食品安全检查,加强道路文明劝导与违停贴单等,以提升市容保洁、序化管理水平,铸造更加“美丽温馨”的宜居品质。

## 推进基层治理 筑牢“平安和谐”的社会环境

自5月20日瓜沥镇举行“红领萧山 亚运先锋”大考大赛推进会暨基层基础大排查工作部署会以来,瓜沥贯彻市区两级对平安建设的重大决策部署,结合基层实际,全面推进大考大赛、基层基础大排查下步工作,进一步提质增效、争先进步,努力为瓜沥办好亚运会、实现高质量发展营造安定有序的社会环境。辖区内74个村社积极发挥基层堡垒作用,联动瓜沥派出所、智治中心以及各村社网格员等,围绕“大排查、除隐患、强管控、保安全”的工作要求,对全镇“人、房、企、事、物”开展基础排查工作,最大限度摸清底数、消除安全隐患,进一步夯实亚运会和亚残运会安

保工作基础。针对安全生产隐患,瓜沥专题召开“一厂多租”整治现场会暨安全生产和消防安全生产工作推进会,重点对“一厂多租”企业生产作业现场安全管理状况、事故隐患整改情况、消防设施完好情况、安全培训教育情况等进行检查,同时,以隐患清单、责任清单、销号清单为抓手,深入实地开展排查,形成隐患排查和整治销号的动态数据库和信息链,对问题整改不及时不到位的予以追责问责,确保责任压实到位、措施执行到位、问题整改到位。

## 推进氛围浓厚 营造“有声有色”的亚运氛围

亚运会的脚步越来越远,瓜沥的亚运氛围也日渐浓厚,走在街上,随处可见充满活力的亚运吉祥物雕塑、动感十足的亚运海报、亚运形象的景观小品等扮靓瓜沥。此外,购物中心、商超超市外的电子屏,循环播放着亚运公益广告及视频,构筑了一道道亚运“宣传窗”;一面面印着亚运元素的灯杆道旗装饰着瓜沥的街道,构筑了一道道靓丽的风景线;大型的亚运喷绘印着鲜艳醒目的亚运元素,让

往来的市民、游客感受着这座城市浓厚的亚运氛围;新时代文明实践所(站)中摆放了各式各样亚运主题的展板展架,以亚运之美点缀着每一个新时代文明实践阵地;瓜沥文化体育中心外的杭州2022年第十九届亚运会开幕式的倒计时装置,将市民与亚运会的距离拉得更近,精致的亚运景观小品为这座小城市增添了别样的风采。与此同时,瓜沥还积极开展一系列群众文体活动,不断丰富居民们的精神文化生活,营造文明和谐,全民迎亚运的浓厚氛围。



## 推进文明提升

## 塑造“人人参与”的文明风尚

文明是城市之魂,美德是立身之本。4月,瓜沥镇“美在浙沥”美德标兵工作室正式成立,依托这一平台,瓜沥镇积极开展美德宣传、迎亚运志愿服务等一系列活动,营造崇德向善的社会氛围。不久前,第八届萧山区美德标兵先进事迹巡回宣讲走进瓜沥,舞台上,曲艺联演《让我怎么办》《四十年的坚守》,用文艺的形式将宣丙水和李彩英夫妇的感人故事植入每一位观众心中。一个人影响一群人,一群人影响一座城。在瓜沥,志愿者的身影也成为一张小城市暖心名片,依托新时代文明实践所(站)、亚运青年V站等阵地资源,瓜沥常态化开展“萧山有礼 瓜沥行礼”等文明实践实践活动以及“迎亚运 讲文明 树新风”等志愿服务活动。无论是工作日还是节假日,交通路口、街道社区,人们总能看到“红马甲”忙碌的身影,他们用行动温暖着这里,也用热心感染着越来越多的百姓从“旁观者”变为参与者,引领“美在浙沥”的美德新风,吹遍镇域的每个角落!

文/李寒清 通讯员 朱红锋 沈周怡  
摄影/王成康 沈雷

